
Raport z ewaluacji wewnňtrznej ( II p·ğrocze roku szkolnego 2020/2021) 

 

 

W szkole udziela siň pomocy psychologiczno-pedagogicznej potrzebujŃcym uczniom i 

rodzicom. 

 

 

I. Informacje wstňpne 

Ankiety elektroniczne byğy wypeğnianie na przeğomie kwietnia i maja 2021 roku przez 

nauczycieli, specjalist·w szkolnych, uczni·w i rodzic·w uczni·w klas: 

1 a,b,e 

2 a,c,f 

3 a,c,e 

4 c,d,f 

6 a,b,f 

7 a,d,g 

 

Ankiety dotyczyğy  18 wychowawc·w oraz okoğo 396 uczni·w. 

Odpowiedziağo 15 wychowawc·w,7 nauczycieli wsp·ğorganizujŃcych proces ksztağcenia, 8 

specjalist·w szkolnych, 214 uczni·w (54%) i 143 rodzic·w (36%). 

 

 

 

II.  Problemy badawcze/ kluczowe zagadnienia 

1. Uczniowie korzystajŃ z zajňĺ dodatkowych. 

2. Zajňcia odpowiadajŃ potrzebom uczni·w. 

3. Uczniowie osiŃgajŃ sukcesy. 

4. W szkole realizuje siň zalecenia zawarte w opiniach i orzeczeniach. 

5. Propozycje dodatkowych zajňĺ. 

 

 

 



III.  Wyniki ewaluacji  

 

Ankiety dla nauczycieli  

 

 

¶ 100% ankietowanych (15 os·b)wskazağo, Ũe dokonuje diagnozy poprzez: 

- analizň dokumentacji ucznia (opinie, orzeczenia, zaŜwiadczenia lekarskie itp.), 

- wsp·ğpracň z pedagogiem, psychologiem, specjalistami, 

- rozmowy z rodzicami, 

- wğasne obserwacje. 

¶ 93,3% (14 os·b) diagnozuje potrzeby dziňki rozmowom z nauczycielami 

poszczeg·lnych przedmiot·w 

¶ 80%, czyli 12 wychowawc·w wskazağo na analizň wytwor·w pracy tw·rczej ucznia 

¶ 73,3% (11 os·b) podpiera siň analizŃ sprawdzian·w, test·w i prac wykonanych 

samodzielnie przez uczni·w 

¶ 1 osoba ankietowana (6,7%) zdiagnozowağa potrzeby na podstawie kontakt·w i 

relacji z r·wieŜnikami podczas imprez klasowych i wycieczek 

 

 

 



 

 

¶ Wszyscy wychowawcy (100%) na podstawie diagnozy uzyskujŃ informacje o 

indywidualnych potrzebach rozwojowych, edukacyjnych i psychofizycznych 

ucznia.  

¶ 14 os·b wskazağo (93,3%), Ũe dowiedziağo siň  

o szczeg·lnych uzdolnieniach, zainteresowaniach, deficytach rozwojowych 

(majŃcych wpğyw na osiŃgniňcia edukacyjne uczni·w). Wychowawcy ci wskazali 

jednoczeŜnie, Ũe diagnoza ta umoŨliwiğa wskazanie odpowiednich form zajňĺ 

pomocy psychologiczno- pedagogicznej.  

¶ Dziňki diagnozie 86,7% wychowawc·w otrzymağo informacjň o potrzebie 

przebadania ucznia w Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej.  

¶ Niewiele mniej, bo 80% badanych uzyskağo informacjň o czynnikach 

Ŝrodowiskowych majŃcych wpğyw na funkcjonowanie ucznia w plac·wce. 

 

3.Jakie zalecenia zawarte w opiniach i orzeczeniach z Poradni Psychologiczno-

Pedagogicznej realizuje Pani/Pan na swoich zajňciach? 

 

 

 

Wszyscy nauczyciele realizujŃ zalecenia zawarte w opiniach i orzeczeniach PPP.  

 

Zalecenia PPP dotyczŃ zar·wno dostosowania form i metod pracy do potrzeb i moŨliwoŜci 

dziecka, jak r·wnieŨ pozytywnych wzmocnieŒ i pochwağ.  

Nauczyciele stosujŃ ğagodniejsze ocenianie prac pisemnych oraz wydğuŨajŃ czas podczas 

sprawdzian·w.  

UdzielajŃ dodatkowych wyjaŜnieŒ w przypadku kğopot·w z prawidğowŃ interpretacjŃ 

polecenia, dzielŃ zğoŨone zadania na etapy, a w razie potrzeby kierujŃ do uczni·w 

dodatkowe wskaz·wki.  



RealizujŃ r·wnieŨ zalecenie dotyczŃce zajmowanego przez ucznia miejsca w sali (blisko 

nauczyciela). 

 

 

 

WiňkszoŜĺ ankietowanych na to pytanie odpowiedziağo twierdzŃco:  

Ătakò- 66,7% (10 os·b) i Ăraczej takò- 20% (3 osoby) 

 

Dw·ch nauczycieli (13,3%), kt·rzy odpowiedzieli, Ũe ĂczňŜciowoò ïwskazağo, Ũe 

powodem jest brak dostosowania zagadnieŒ do realizacji dla uczni·w o specjalnych 

potrzebach edukacyjnych, co wymusza na nauczycielach samodzielne tworzenie 

materiağ·w i kart pracy przystosowanych dla tych uczni·w. 

 

 



 

 

 

Na to pytanie 9 nauczycieli (60%) odpowiedziağo, Ũe Ăw peğniò.  

5 os·b (czyli 33,3%) wskazağo, Ũe ĂczňŜciowoò.  

Po 1 osobie, czyli 6,7%, zasygnalizowağo, Ũe w szkole jest zbyt mağa iloŜĺ godzin takich 

zajňĺ, a jeŜli sŃ, to liczebnoŜĺ uczni·w na nich jest bardzo wysoka, a same zajňcia sŃ zbyt 

kr·tkie i najczňŜciej dzielone z uczniami z r·Ũnych klas. 

Jedna osoba ankietowana (6,7%) zasygnalizowağa, Ũe powodem braku takich zajňĺ jest 

przebywanie na zwolnieniach nauczycieli i specjalist·w.  

R·wnieŨ 1 wychowawca (6,7%) zaproponowağ, aby w szkole pojawiğy siň zajňcia z 

psychoterapii, bo istnieje  wŜr·d uczni·w zapotrzebowanie na nie.  

 

 



7. Jakich zajňĺ brakuje? 

Na to pytanie udzieliğo odpowiedzi 11 nauczycieli, czyli 73% wszystkich ankietowanych.  

4 osoby wskazağy, Ũe najbardziej brakuje zajňĺ rozwijajŃcych zainteresowania uczni·w. 

Troje ankietowanych wychowawc·w stwierdziğo, Ũe nie ma koniecznoŜci organizowania 

na terenie naszej szkoğy nowych zajňĺ, gdyŨ obecnie istniejŃce zaspokajajŃ potrzeby 

uczni·w. 2 nauczycieli widzi koniecznoŜĺ organizowania spotkaŒ/ warsztat·w z 

pedagogiem i psychologiem szkolnym. Po 1 osobie ankietowanej wskazağo, Ũe powinny 

byĺ zorganizowane indywidualne zajňcia kompensacyjne oraz TUS (Treningu 

UmiejňtnoŜci Spoğecznych). 

 

 

 

 

 
Na pytanie o spos·b oceny efektywnoŜci prowadzonych dziağaŒ 100 % nauczycieli (15 

ankietowanych) wymieniğo konsultacje i spotkania ze specjalistami szkolnymi. Niewiele 

mniej, bo 14 os·b (93,3%) opiera siň na stopniu opanowania poszczeg·lnych umiejňtnoŜci 

(wiadomoŜci) przez uczni·w. 12 wychowawc·w (80%) analizuje wytwory pracy ucznia 

oraz wyniki w nauce osiŃgane przez uczni·w. 2 osoby (13,4%) wskazağy rozmowy z 

rodzicami, a 1 nauczyciel (6,7%) opierağ siň na wnioskach z wğasnych obserwacji. 

 

 

 

 

9. Jakie sukcesy osiŃgnňli uczniowie realizujŃc dodatkowe zajňcia? 

 

Na to pytanie 6 nauczycieli (40%) wskazağo wyraŦnie lepsze wyniki w nauce.  

Po 3 osoby (20%) wymieniğy takie umiejňtnoŜci jak: lepszŃ wymowň uczni·w, poprawň 

techniki czytania ze zrozumieniem oraz wzrost motywacji do nauki.  



Po 2 nauczycieli (13,3%) zauwaŨyğo spadek liczby bğňd·w podczas pisania, poprawň 

umiejňtnoŜci wypowiadania siň (wzrost sprawnoŜci jňzykowej), postňp w zakresie 

kompetencji spoğecznych (przestrzeganie ustalonych zasad, poprawa relacji r·wieŜniczych).  

Pojedyncze odpowiedzi (6,1%) dotyczyğy: 

- poprawy chwytu pisarskiego, 

- wyr·wnania brak·w z jňzyka polskiego, 

- wzrostu zainteresowania zadaniami matematyczno- logicznymi, 

- wzrostu systematycznoŜci w pracy i aktywnoŜci na lekcji,  

- poprawy umiejňtnoŜci radzenia sobie ze stresem. 

 

 

 

W odpowiedzi na to pytanie 15 nauczycieli (100%) wymieniğo indywidualne rozmowy z 

rodzicami, uczniami oraz konsultacje z innymi nauczycielami (w tym specjalistami 

prowadzŃcymi zajňcia). 

10 ankietowanych nauczycieli (66,7%) sğuŨyğo konsultacjami dla rodzic·w.  

Dziağania dotyczŃce wsp·ğpracy z organizacjami i instytucjami dziağajŃcymi na rzecz 

rodziny i dzieci podjňğo 5 wychowawc·w (33,3%).  

3 ankietowane osoby (20%) brağy udziağ w konsultacjach udzielanych przez pracownik·w 

PPP.  

Po 2 osoby (13,3%) wymieniğy wsp·ğpracň z innymi szkoğami (plac·wkami) oraz wygğosiğy 

referaty dla rodzic·w podczas zebraŒ klasowych.  

2 pojedyncze gğosy (6,7%) wskazağy zajňcia klasowe z psychologiem szkolnym oraz 

organizowanie lekcji tematycznych z wykorzystaniem film·w edukacyjnych dla dzieci.  

 

 

 



Ankieta dla nauczycieli wsp·ğorganizujŃcych proces ksztağcenia  

1. W jaki spos·b dokonuje Pani/Pan diagnozy indywidualnych potrzeb rozwojowych, 

edukacyjnych, psychofizycznych oraz czynnik·w Ŝrodowiskowych wpğywajŃcych na 

funkcjonowanie ucznia w plac·wce? 

 

analiza dokumentacji ucznia (opinie, orzeczenia, zaŜwiadczenia lekarskie itp.) 6-85% 

wsp·ğpraca z pedagogiem, psychologiem, specjalistami 6-85,7% 

rozmowy z rodzicami 7- 100% 

analiza wytwor·w pracy tw·rczej ucznia 5- 71,4% 

rozmowy z nauczycielami poszczeg·lnych przedmiot·w 6-85,7% 

wğasne obserwacje 7-100% 

sprawdziany, testy, prace samodzielne 6 ï 85,7% 

2. Jakie informacje uzyskuje Pani/Pan z przeprowadzonej diagnozy? 

 

informacje o indywidualnych potrzebach rozwojowych, edukacyjnych i 

psychofizycznych ucznia 7- 100% 

informacje o czynnikach Ŝrodowiskowych majŃcych wpğyw na funkcjonowanie ucznia 

w plac·wce 6-85,7% 

informacje o szczeg·lnych uzdolnieniach, zainteresowaniach 7-100% 

informacje o deficytach rozwojowych, kt·re majŃ wpğyw na osiŃgniňcia edukacyjne 7- 

100% 

informacje o potrzebie przebadania ucznia w Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej 

2-28,6% 

informacje, kt·re pomogŃ w zaproponowaniu odpowiednich form zajňĺ pomocy 

psychologiczno pedagogicznej 7- 100% 

Jakie metody i Ŝrodki sŃ skuteczne w pracy z uczniem 1-14,3% 

 

3. Jakie zalecenia zawarte w opiniach i orzeczeniach z Poradni Psychologiczno-

Pedagogicznej realizuje Pani/Pan na zajňciach/ podczas pracy z uczniami? 

¶ Wszystkie zalecenia zawarte w dokumentach z PPP, kt·re powinny byĺ 

realizowane i kt·rych realizacja jest moŨliwa w warunkach szkolnych. 

¶ Indywidualne potrzeby wynikajŃce z Wielospecjalistycznej Oceny Poziomu 

Funkcjonowania Ucznia wykonywanej dwa razy w roku szkolnym. 

¶ Tworzenie miejsca do wyciszenia/wygğuszenia negatywnych emocji, pomoc w 

skupieniu uwagi podczas zajňĺ, pomoc w problemach wynikajŃcych z 

trudnoŜci z danym materiağem, pozytywne wzmocnienia. 

¶ Dostosowanie metod i formy pracy z uczniem aby m·gğ on przyswoiĺ treŜci 

edukacyjne. 

 

4.  Czy wedğug Pani/ Pana Podstawa Programowa ksztağcenia og·lnego z 

poszczeg·lnych przedmiot·w uwzglňdnia potrzeby rozwojowe i edukacyjne uczni·w? 

¶ Tak 0% 

¶ Raczej tak ï 3 ï 42,9% 

¶ CzňŜciowo- 2- 28,6% 



¶ Raczej nie- 2- 28,6% 

¶ Nie- 0% 

¶ Brak dostosowania niekt·rych treŜci edukacyjnych do potrzeb uczni·w, 

wieloŜĺ i r·ŨnorodnoŜĺ potrzeb uczni·w, nie pozwala na zindywidualizowanie 

podejŜcia  

2- 28,6% 

¶ Nie wszyscy uczniowie z trudnoŜciami mimo normy intelektualnej sŃ w stanie 

osiŃgnŃĺ minimum podstawy programowej 1- 14,3% 

 

5.  W jakim stopniu dodatkowe zajňcia w szkole odpowiadajŃ zaleceniom opinii i 

orzeczeŒ? 

 

W peğni 6-85,7% 

 

CzňŜciowo 1-14,3% 

WieloŜĺ potrzeb, brak moŨliwoŜci ich realizacji 1-14,3% 

 

6. Jakich zajňĺ brakuje? 

¶ brakuje zajňĺ z dziedziny szerokorozumianej socjalizacji np. Treningu 

UmiejňtnoŜci Spoğecznych, Treningu Zastňpowania Agresji itp. Szkoğa nie ma 

r·wnieŨ zaplecza do Terapii Integracji Sensorycznej, sŃ jedynie zajňcia o 

charakterze SI, a to w wielu przypadkach zdecydowanie zbyt mağo - opinie 

bowiem i orzeczenia zalecajŃ zdecydowanie intensywnŃ terapiň 

¶ artystycznych np. plastycznych, technicznych 

¶ rozwijanie zainteresowaŒ 

 

7. W jaki spos·b dokonuje Pani/Pan oceny efektywnoŜci prowadzonych przez siebie 

dziağaŒ? 

 

analiza wytwor·w pracy ucznia 5- 71,4% 

stopieŒ opanowania poszczeg·lnych umiejňtnoŜci, wiadomoŜci 7- 100% 

konsultacje i spotkania ze specjalistami szkolnymi 5-71,4% 

analiza wynik·w w nauce 6- 85,7% 

obserwacja uczestniczŃca 1-14,3% 

8. Jakie sukcesy osiŃgnňli uczniowie realizujŃc dodatkowe zajňcia? 

 

¶ postňpy w przyswajaniu norm spoğecznych - zajňcia z psychologiem dajŃ mu 

poczucie wğasnej wartoŜci oraz ŜwiadomoŜĺ tego, jak powinien stosowaĺ siň 

do wymagaŒ i obowiŃzk·w. 

¶ pozytywne oceny ze sprawdzian·w i zadowolenie ucznia 

¶ poprawa funkcjonowania w obszarach, w kt·rych podjňte zostağy dziağania 

specjalist·w. 

¶ widoczne postňpy w rozwoju spoğecznoï emocjonalnym 

¶ w sferze edukacyjnej i osobistej 



 

9. W jakich formach udzielania pomocy psychologiczno-pedagogicznej proponowanych 

przez naszŃ plac·wkň Pani/Pan uczestniczy? 

 

konsultacje dla rodzic·w 4- 57,1% 

indywidualne rozmowy z rodzicami 7- 100% 

konsultacje z innymi nauczycielami, w tym specjalistami prowadzŃcymi zajňcia w 

szkole 7- 100% 

konsultacje udzielane przez pracownik·w PPP 1-14,3% 

 

wsp·ğpraca z innymi szkoğami, plac·wkami 0%  

wsp·ğpraca z organizacjami, instytucjami dziağajŃcymi na rzecz rodziny, dzieci 0% 

wygğaszanie referat·w dla rodzic·w podczas zebraŒ klasowych 0% 

 

 

 

 

Ankieta dla specjalist·w  

 

1. W jaki spos·b dokonuje Pani/Pan diagnozy indywidualnych potrzeb rozwojowych, 

edukacyjnych, psychofizycznych oraz czynnik·w Ŝrodowiskowych wpğywajŃcych 

na funkcjonowanie ucznia w plac·wce? 

 

¶ analiza dokumentacji ucznia (opinie, orzeczenia, zaŜwiadczenia lekarskie itp.) 

8 ï 100% 

¶ wsp·ğpraca z pedagogiem, psychologiem, specjalistami 6 ï 75% 

¶ rozmowy z rodzicami 7- 87,5% 

¶ analiza wytwor·w pracy tw·rczej ucznia 4- 50% 

¶ rozmowy z nauczycielami poszczeg·lnych przedmiot·w 6-75% 

¶ wğasne obserwacje 7-87,5% 

¶ sprawdziany, testy, prace samodzielne 2- 25% 

¶ diagnoza wğasna 3- 37.5% 

2. Jakie informacje uzyskuje Pani/Pan z przeprowadzonej diagnozy? 

¶ informacje o indywidualnych potrzebach rozwojowych, edukacyjnych i 

psychofizycznych ucznia 7- 87.5% 

¶ informacje o czynnikach Ŝrodowiskowych majŃcych wpğyw na 

funkcjonowanie ucznia w plac·wce 4-50% 

¶ informacje o szczeg·lnych uzdolnieniach, zainteresowaniach 4- 50% 

¶ informacje o deficytach rozwojowych, kt·re majŃ wpğyw na osiŃgniňcia 

edukacyjne 

8-100% 

¶ informacje o potrzebie przebadania ucznia w Poradni Psychologiczno- 

Pedagogicznej 

7- 87.5% 



¶ informacje, kt·re pomogŃ w zaproponowaniu odpowiednich form zajňĺ 

pomocy psychologiczno pedagogicznej  6- 75% 

3. Jakie zalecenia zawarte w opiniach i orzeczeniach z Poradni Psychologiczno-

Pedagogicznej realizuje Pani/Pan na zajňciach/ podczas pracy z uczniami? 

¶ Rozpoczňcie bŃdŦ kontynuowanie zajňĺ specjalistycznych  zgodnie z 

potrzebami i moŨliwoŜciami ucznia. 

¶ Usprawnianie deficyt·w w okreŜlonym obszarze. 

¶ Zalecenia do pracy na sali z uczniem w terapii SI np. ĺwiczenia koordynacji 

wzrokowo- ruchowej, stymulacja przedsionkowa i proprocertywna 

¶ Zalecenia dotyczŃce pracy logopedycznej, artykulacji poszczeg·lnych gğosek, 

zasobu sğownictwa, percepcji sğuchowej. 

¶ Zalecenia dotyczŃce treningu technik szkolnych, stymulowania funkcji 

poznawczych 

¶ NawiŃzanie wsp·ğpracy z rodzicami dziecka oraz pracownikami Szkoğy w celu 

wsp·lnego szukania rozwiŃzaŒ usprawniajŃcych funkcjonowanie dziecka w 

szkole oraz systematycznej wymiany informacji o jego postňpach i 

trudnoŜciach.  

W toku zajňĺ:  

¶ WdraŨanie do funkcjonowania w grupie w oparciu o obowiŃzujŃce normy.  

¶ Pogğňbianie ŜwiadomoŜci emocjonalnej dzieci oraz doskonalenie ich 

umiejňtnoŜĺ wyraŨania wğasnych stan·w uczuciowych.  

¶ Doskonalenie rozumowania spoğecznego, w tym wnioskowanie przyczynowo 

ï skutkowe w odniesieniu do stan·w emocjonalnych oraz zachowaŒ i reakcji 

innych os·b. 

¶ Ksztağtowanie odpornoŜci emocjonalnej oraz umiejňtnoŜci racjonalnego 

zachowania siň w sytuacji trudnej emocjonalnie.   

¶ Rozwijanie kompetencji z zakresu wsp·ğpracy i naprzemiennoŜci w zabawie i 

w dziağaniu zadaniowym.  

¶ Doskonalenie kompetencji spoğecznych w zakresie inicjowania i 

podtrzymywania kontakt·w interpersonalnych.  

¶ Rozwijanie umiejňtnoŜci konwersacyjnych, w tym umiejňtnoŜci prowadzenia 

wymiennego dialogu. 

¶ Wzmacnianie poczucia wğasnej wartoŜci, w tym bazujň na zainteresowaniach, 

pomagam w okreŜleniu i uŜwiadomieniu mocnych stron oraz wskazujň 

moŨliwoŜci ich konstruktywnego wykorzystywania w codziennych sytuacjach. 

4.  W jakim stopniu dodatkowe zajňcia w szkole odpowiadajŃ zaleceniom opinii i 

orzeczeŒ? 

¶ W peğni 6- 75% 

¶ CzňŜciowo 2- 25% 

5. Jakich zajňĺ brakuje? 

¶ Socjoterapeutycznych 

¶ Malarskich 

¶ Intensywny trening czytania dla uczni·w z trudnoŜciami w czytaniu 

¶ Zajňĺ wyr·wnawczych 



6. W jaki spos·b dokonuje Pani/Pan oceny efektywnoŜci prowadzonych przez siebie 

dziağaŒ? 

¶ analiza wytwor·w pracy ucznia 4- 50% 

¶ stopieŒ opanowania poszczeg·lnych umiejňtnoŜci, wiadomoŜci 5- 62,5% 

¶ konsultacje i spotkania ze specjalistami szkolnymi 6- 75% 

¶ analiza wynik·w w nauce 5- 62,5% 

 

7. Jakie sukcesy osiŃgnňli uczniowie realizujŃc dodatkowe zajňcia? 

-podniesienie poziomu technik szkolnych,  

- poprawa pisowni ortograficznej-udziağ w konkursach,  

- poprawa techniki czytania i podwyŨszenie wartoŜci we wğasne siğy i moŨliwoŜci-

gğoŜne czytanie w akcjach organizowanych na terenie szkoğy, 

 - praca w mağych grupach uğatwia uczniom zaistnienie, przeğamuje opory przed 

wystŃpieniem na forum klasy, pomaga przezwyciňŨaĺ nieŜmiağoŜĺ i niepewnoŜĺ 

- wiňksze poczucie wğasnej wartoŜci,  

- rozw·j samoŜwiadomoŜci 

 ï budowanie adekwatnego obrazu wğasnej osoby (mocne i sğabe strony, akceptacja 

swojej indywidualnoŜci, odrňbnoŜci, toŨsamoŜci), zainteresowaŒ, hobby, 

 - wyŨszy poziom samoregulacji,  

- lepsze rozumienie zachowaŒ/sytuacji spoğecznych, przyjmowanie perspektywy 

innych, przewidywanie zachowania innej osoby, 

 - lepsze wsp·ğdziağanie w zespole, funkcjonowanie w grupie, 

 - wzrost poczucia sprawstwa, 

- wiňkszŃ motywacjň do pracy,  

- lepszŃ samokontrolň w sferze zachowania,  

- wyŨsze kompetencje z zakresu wsp·ğpracy i naprzemiennoŜci w sytuacji zadaniowej,  

- lepsze rozumienie sytuacji spoğecznych, 

 - lepsze radzenie sobie w sytuacji trudnej emocjonalnie,  

- adekwatne poczucie wğasnej wartoŜci. 

-umiejňtnoŜĺ prawidğowego artykuğowania gğosek,  

-wzbogacenie sğownictwa biernego i czynnego,  

-podwyŨszenie kompetencji w zakresie percepcji sğuchowej. 

8. W jakich formach udzielania pomocy psychologiczno-pedagogicznej 

proponowanych przez naszŃ plac·wkň Pani/Pan uczestniczy? 

¶ konsultacje dla rodzic·w 7- 87,5% 

¶ indywidualne rozmowy z rodzicami 7- 87,5% 

¶ Indywidualne rozmowy z uczniem 6- 75% 

¶ konsultacje z innymi nauczycielami, w tym specjalistami prowadzŃcymi 

zajňcia w szkole 8-100% 

¶ konsultacje udzielane przez pracownik·w PPP 3- 37,5% 

¶ wsp·ğpraca z innymi szkoğami, plac·wkami  0% 

¶ wsp·ğpraca z organizacjami, instytucjami dziağajŃcymi na rzecz rodziny, dzieci  

3- 37,5% 



¶ wygğaszanie referat·w dla rodzic·w podczas zebraŒ klasowych  1-1,25% 

¶ zajňcia psychoedukacje/profilaktyczne w poszczeg·lnych zespoğach klasowych 

1 ï 1,25% 

 

 

 

Ankiety dla uczni·w 

 

1. Czy uczestniczysz w zajňciach z zakresu pomocy psychologiczno ï pedagogicznej 

organizowanych w szkole? (zajňcia dodatkowe np.: z terapeutŃ pedagogicznym, 

psychologiem, pedagogiem, logopedŃ, zajňcia Integracji Sensorycznej) 

 

214 odpowiedzi og·ğem.  

¶ Nie  162 odpowiedzi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. W jakich zajňciach dodatkowych z zakresu pomocy psychologiczno ï pedagogicznej 

uczestniczysz? 

 

71 odpowiedzi og·ğem 

 

3. Czy Twoim zdaniem liczba tych zajňĺ jest wystarczajŃca? 

70 odpowiedzi og·ğem. 

¶ Tak 37 odp. 

¶ Raczej tak 19 odp.  

¶ Nie 5 odp.  

¶ Raczej nie 1 odp.  

¶ Nie wiem 8 odp.  

 

4. Czy udziağ w tych zajňciach ma wpğyw na Tw·j rozw·j oraz wyniki w nauce? 

70 odpowiedzi og·ğem 



¶ Tak 25 odp. 

¶ Raczej tak 14 odp.  

¶ Raczej nie 11 odp.  

¶ Nie 9 odp. 

¶ Nie wiem 11 odp.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Czy chňtnie uczestniczysz w tych zajňciach? 

70 odpowiedzi og·ğem 

¶ Tak 27 odp. 

¶ Raczej tak 28 odp. 

¶ Raczej nie 7 odp. 

¶ Nie 8 odp. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Czy chodzisz na zajňcia regularnie, nie opuszczasz ich? 

70 odpowiedzi og·ğem 



¶ Tak 56 odp.  

¶ Nie 14 odp. 

 

 

 

7. Jakie sukcesy osiŃgnňğaŜ/osiŃgnŃğeŜ realizujŃc dodatkowe zajňcia? 

53 odpowiedzi og·ğem (pytanie otwarte). 

¶ Brak sukces·w (Ũadne, nic, nie wiem) 11 odp. 20,7% 

¶ OsiŃgnŃğem sukces 42 odp. 79,2% 

ü Jňzykowe (poprawa wymowy, wypowiadanie gğoski Ărò, wyraŦniejsze 

m·wienie, lepsze wypowiadanie siň) 10 odp. 23,8% 

ü Poprawa pisma, lepsze rozumienie pisowni jňzyka polskiego 5 odp. 

11,9% 

ü Sportowe (zğoty medal w piğce noŨnej, nauczyğam siň staĺ na jednej 

nodze, jeŦdziĺ na rowerze, nie mam problem·w z chodzeniem i 

innymi narzŃdami ciağa, rozciŃganie siň, gra w piğkň) 4 odp. 9,5% 

ü Poprawa skupienia w czasie pracy 3 odp. 7,1% 

ü Nie chodzň na zajňcia 3 odp. 7,1% 

ü Chňtniej siň uczň 1 odp.2,3% 

ü Poprawa ocen 1 odp. 2,3% 

ü Znam angielski 1 odp. 2,3% 

ü Umiem lepiej przedmioty 1 odp. 2,3% 

ü Jestem mniej agresywny 1 odp. 2,3% 

ü Inne (tak, poprawne odpowiedzi) 2 odp.4,7% 

ü osiŃgnŃğem z pedagogiem duŨo pomocy dla uczni·w i miğym dla 

innych a na kompetencyjnych duŨo rzeczy z polskiego r·Ũnych 

nowych sğ·w itp. 1 odp. 2,3% 

 

 

8. Jakich zajňĺ dodatkowych, wynikajŃcych z Twoich potrzeb brakuje? 

49 odpowiedzi og·ğem 



ü Nie wiem, Ũadnych 33 odp. 67,3% 

ü Sportowych (koszyk·wka, tenis piğka noŨna, tenis ziemny, siatk·wka, 

akrobatyka) 6 odp. 12,2% 

ü Plastycznych 1 odp. 2% 

ü Zajňĺ SI 2 odp. 4% 

ü Tanecznych 1 odp. 2% 

ü Zajňĺ psychologicznych 2 odp. 4% 

ü Wiňcej zajňĺ na ŜwieŨym powietrzu 1 odp. 2% 

ü Historycznych 1 odp. 2% 

ü Z ekonomii i zwiŃzanych zachowaniami spoğecznymi 1 odp. 2% 

ü Rozmowy o przyszğoŜci, Rozmowy o Ũyciu Rozmowy o moich 

pasjach(hobby) Jak radziĺ sobie ze stresem 1 odp. 2% 

 

9. Czy w szkole rozpoznawane i zaspokajane sŃ potrzeby rozwojowe i edukacyjne 

uczni·w? (czy w szkole moŨesz liczyĺ na pomoc nauczycieli i specjalist·w) 

¶ Tak 69 odp.  

¶ Raczej tak 68 odp.  

¶ Czasami 34 odp. 

¶ Raczej nie 9 odp. 

¶ Nie 12 odp. 

¶ Nie wiem 22 odp. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ankiety dla rodzic·w 

 

1. Czy PaŒstwa dziecko uczestniczy w zajňciach z zakresu pomocy psychologiczno ï 

pedagogicznej organizowanych w szkole? 143 odpowiedzi  

Tak ï 97 (67,8%) 

Nie ï 46 ( 32,2%) 

2. W jakich formach zajňĺ zakresu pomocy psychologiczno ï pedagogicznej uczestniczy 

PaŒstwa dziecko? 48 odpowiedzi 

Logopedia- 17 (35,4%) 

Zajňcia korekcyjno-kompensacyjne ï 29 (60,4%) 

Zajňcia z pedagogiem szkolnym -5 (10,4%) 

Zajňcia z psychologiem szkolnym -11 (22,9%) 

Zajňcia SI -Integracja Sensoryczna -7 (14,6%) 

Zajňcia rozwijajŃce/ wspomagajŃce -2 (4,2%) 

ŧadne- 1 (2,1%) 

Zajňcia rewalidacyjne -1 (2,1%) 

Indywidualne zajňcia edukacyjne ï 1 (2,1%) 

3. Czy PaŒstwa zdaniem liczba zajňĺ z zakresu pomocy psychologiczno - pedagogicznej 

organizowanych w szkole zaproponowana PaŒstwa dziecku jest wystarczajŃca? 49 

odpowiedzi 

Tak- 9 (18,4%) 

Raczej tak ï 14 ( 28,6%) 

Raczej nie ï 11 (22,4%) 

Nie- 7 (14,3%) 

Nie wiem ï 14 (28,6%) 

4. Czy udziağ PaŒstwa dziecka w zajňciach ma wpğyw na rozw·j indywidualnych potrzeb 

rozwojowych, edukacyjnych oraz wyniki w nauce? 48 odpowiedzi 

Tak -15 ( 31,3%) 

Raczej tak ï 22 (45,9%) 



Raczej nie ( inna odpowiedŦ )- 2 (4,2%) 

Nie ( inna odpowiedŦ )-2 (4,2%) 

Nie wiem- 6 (12,5%) 

Trudno powiedzieĺ -1 (2,1%) 

Potrzeba rozwoju edukacyjnego- 1 (2,1%) 

5. Czy PaŒstwa dziecko chňtnie uczestniczy w tych zajňciach? 48 odpowiedzi 

Tak- 22 (45,8%) 

Raczej tak- 14 (29,1%) 

Raczej nie- 8 (16,7%) 

Nie -2 (4,2%) 

Nie wiem-2 (4,2%) 

6. Czy kontrolujŃ PaŒstwo obecnoŜĺ dziecka na zajňciach pozalekcyjnych? 

Tak - 47 (100%) 

Nie-0 

7. Jakie sukcesy osiŃgnňğo/osiŃga PaŒstwa dziecko realizujŃc dodatkowe zajňcia? 29 

odpowiedzi   

Poprawa wymowy ï 6 (20,7%) 

Jest bardziej skupiony ï 4 (13,8%) 

Lepiej czyta- 3 (10,3%) 

Brak -3 (10,3%) 

Lepsze wyniki w nauce -2 (6,9%) 

Poprawiğo siň pismo-2 (6,9%) 

ŧadnych- 2 (6,9%) 

Moje dziecko nie uczestniczy 2 (6,9%) 

Poprawa ortografii, poprawa kompetencji spoğecznych -1 (3,4%) 

Dziňki SI dziecko jest wstanie wykonaĺ nowe ĺwiczenia, efekty sŃ bardzo widoczne -1 

(3,4%) 

Poprawnie pisze i wymawia litery z ,, sz  i czò -1 (3,4%) 

Dobre-1 (3,4%) 

Dziňki wsparciu nauczyciela wspomagajŃcego i wychowawcy, ğatwiej jest rozwiŃzywaĺ 

bardzo trudne sytuacje np. emocjonalne -1 (3,4%) 

Lepsza koordynacja ruchowa -1 (3,4%) 

Nie znam realizowanego programu, trudno wiňc odpowiedzieĺ mi na to pytanie, nie ma 

mnie w domu w trakcie lekcji zdalnych. ï 1 (3,4%) 

Bardzo dobre wyniki w nauce, wiňksza pewnoŜĺ siebie -1 (3,4%) 

Jakie zajňcia dodatkowe, teraz nie ma Ũadnych zajňĺ w szkole, dziecko chodziğo na 

szachy, tenis stoğowy -1 (3,4%) 



Og·lna poprawa funkcjonowania w szkole ï 1 (3,4%) 

Wiňcej rozumie, jest bardziej otwarty -1 (3,4%) 

 

 

 

8. Jakich zajňĺ dodatkowych, wynikajŃcych z opinii lub orzeczenia brakuje PaŒstwa 

zdaniem?  

25 odpowiedzi 

Zajňĺ integracji sensorycznej -3 (12%) 

Zajňĺ z psychologiem -2 (8%) 

Zajňĺ wyr·wnawczych -2 (8%) 

Nie brakuje -2 (8%) 

CiňŨko powiedzieĺ -2 (8%) 

Nie wiem -2  (8%) 

Wsparcie w zakresie ortografii dla dzieci z dysleksjŃ -1 (4%) 

ŧadnych -2 (8%) 

Uczestniczenie w wiňkszej iloŜci zajňĺ daje moŨliwoŜĺ zrealizowania wiňkszej iloŜci ĺwiczeŒ 

-1 (4%) 

Prawdziwych zajňĺ z psychologiem -1 (4%) 

Nie ma takich zajňĺ -1 (4%) 

Nie wiem, nie korzystam -1 (4%) 

Indywidualnej pracy -1 (4%) 

Wszystkie zajňcia jakie sŃ potrzebne dziecku sŃ zapewnione przez szkoğň, jedynie iloŜĺ tych 

zajňĺ daje wiele do Ũyczenia ï 1 (4%) 

Brakuje normalnych lekcji, normalnych zajňĺ dodatkowych i sportowych -1 (4%) 

Wiňcej zajňĺ integracyjnych ukierunkowanych na szacunek wzglňdem innych uczni·w -1 

(4%) 

9. Czy PaŒstwa zdaniem nauczyciele realizujŃ wskazania Poradni Psychologiczno-

Pedagogicznej? 45 odpowiedzi 

Tak -14 (31,1%) 



Raczej tak ï 18 (40%) 

CzňŜciowo -11 (24,4%) 

Raczej nie -1 (2,2%) 

Nie -1 (2,2%) 

10. Czy majŃ PaŒstwo poczucie, Ũe w szkole rozpoznawane i zaspokajane sŃ 

indywidualne potrzeby rozwojowe i edukacyjne PaŒstwa dziecka? 143 odpowiedzi  

Tak -19 (13,3%) 

Raczej tak -47 (32,9%) 

Czasami -44 (30,8%) 

Raczej nie ( inna odpowiedŦ ) -9 (6,3%) 

Nie ( inna odpowiedŦ ) ï 10 (7%) 

Nie wiem -12 (8,4%) 

Dziecko czuje siň osamotnione i zdezorientowane podczas nauki zdalnej -1 (0,7%) 

Przy nauce zdalnej jest to niewykonalne -1 (0,7%) 

Niestety nauczyciele i wychowawcy nie przyglŃdajŃ siň, nie obserwujŃ dzieci, na zajňcia z 

psychologiem i pedagogiem kierowane sŃ dzieci problematyczne dla szkoğy lub nauczycieli a 

dzieci z zaburzeniami, ale nie sŃ problematyczne sŃ pomijane -1 (0,7%) 

Problemy z matematykŃ, brak pomocy w szkole -1 (0,7%) 

Bo jest pandemia ï 1 (0,7%) 

Nie ma indywidualnego podejŜcia do umiejňtnoŜci/zdolnoŜci ucznia-1 (0,7%) 

Tak przez wychowawcň-1 (0,7%) 

W obecnej sytuacji wszyscy majŃ w nosie potrzeby rozwojowe i edukacyjne naszych dzieci- 1 

(0,7%) 

Dzieci cağe dnie siedzŃ przed komputerami, nie sŃ realizowane podstawowe potrzeby 

rozwojowe dzieci -1 (0,7%) 

Edukacja zdalna uczy dzieci kombinowania -1 (0,7%) 

Nauczanie zdalne zabija chňĺ do nauki, powoduje zanik ambicji -1 (0,7%) 

Szkoğa w Ũaden spos·b nie mobilizuje, nie jest zainteresowana tym co dzieci lubiŃ w czym siň 

odnajdujŃ, a w czym nie -1 (0,7%) 



Dziecko nie ma moŨliwoŜci zadania pytania-1 (0,7%) 

Podczas zajňĺ zdalnych nauczyciele udajŃ niedostňpnych-1 (0,7%) 

Brak kontaktu z r·wieŜnikami i nauczycielami -1 (07%) 

Sğabe oceny podczas nauki zdalnej, nikt nie dociera skŃd sğabe oceny/ uczyğa siň Ŝwietnie/- 1 

(0,7%) 

11. W jakiej formie udzielana jest PaŒstwu (jako rodzicom) pomoc psychologiczno- 

pedagogiczna? 143 odpowiedzi  

Konsultacje ze specjalistami/ terapeutami- 30 (21%) 

Konsultacje z nauczycielami -60 (42%) 

Indywidualne spotkania z wychowawcŃ -72 (50,3%) 

Warsztaty- 4 (2,8%) 

Wygğaszanie referat·w dla rodzic·w na zebraniach klasowych- 10 (7%) 

ŧadna -8 (5,6%) 

Nie korzystam, nie ma takiej potrzeby ï 7 (4,9%) 

Nie jest udzielana ï 2 (1,4%) 

Brak -2 (1,4%) 

Nie wiem- 2 (1,4%) 

Rozmowa z wychowawcŃ w razie potrzeby-1 (0,7%) 

Dostajň maile z informacjŃ, Ũe jest moŨliwoŜĺ kontaktu -1 (0,7%) 

Prywatnie -1 (0,7%) 

Stağe monitorowanie postňp·w w nauce -1 (0,7%) 

Wsparcie nauczyciela wspomagajŃcego, logopedy i reedukatora -1 (0,7%) 

Nie ma wsparcia psychologa szkolnego, czego bardzo brakuje -1 (0,7%) 

Nie otrzymujň Ũadnych informacji na temat postňp·w syna lub ich brak -1 (0,7%) 

Czy zajňcia siň odbňdŃ czy nie, otrzymuje informacjň ï 1 (0,7%) 

Brak jest bezpoŜrednich kontakt·w specjalist·w z dzieĺmi, aby przesiewowo wyğapywaĺ 

problemy -1 (0,7%) 

Brak jest zaufania dzieci do specjalist·w, wielokrotnie zawiodğy siň -1 (0,7%) 



SpecjaliŜci traktowani sŃ w szkole jako kara, zğe zachowanie idziesz do psychologa/ 

pedagoga, nie zawsze byğy zachowane zasady poufnoŜci -1 (0,7%) 

Przydağyby siň spotkania dla dzieci z psychologiem/pedagogiem, rozmowy wspierajŃce w 

czasie pandemii -1 (0,7%) 

Brak normalnej szkoğy -1 (0,7%) 

 

IV.  Podsumowanie. 

 

 

Uczniowie korzystajŃ w szkole z zajňĺ: 

Logopeda  

Zajňcia korekcyjno kompensacyjne  

Zajňcia z psychologiem  

Zajňcia z pedagogiem  

SI  

Zajňcia wspomagajŃco-rozwijajŃce  

 

Wedğug uczni·w iloŜĺ tych zajňĺ jest wystarczajŃca, chňtnie w nich uczestniczŃ.  

 

OsiŃgniňcia uczni·w, kt·re zostağy wymienione przez nich w ankietach: 

 

ü Jňzykowe (poprawa wymowy, wypowiadanie gğoski Ărò, wyraŦniejsze 

m·wienie, lepsze wypowiadanie siň)  

ü Poprawa pisma, lepsze rozumienie pisowni jňzyka polskiego 

ü Sportowe (zğoty medal w piğce noŨnej, nauczyğam siň staĺ na jednej 

nodze, jeŦdziĺ na rowerze, nie mam problem·w z chodzeniem i 

innymi narzŃdami ciağa, rozciŃganie siň, gra w piğkň)  

ü Poprawa skupienia  

ü Chňtniej siň uczň  

ü Poprawa ocen  

ü Umiem lepiej przedmioty  

ü Jestem mniej agresywny  

Nauczyciele wymienili: 

-lepsze wyniki w nauce 

-lepszŃ wymowň uczni·w 

-poprawň techniki czytania ze zrozumieniem  

-wzrost motywacji do nauki 

-spadek liczby bğňd·w podczas pisania 

-poprawň umiejňtnoŜci wypowiadania siň  

- postňp w zakresie kompetencji spoğecznych  



- poprawy chwytu pisarskiego 

- wyr·wnania brak·w z jňzyka polskiego 

- wzrostu zainteresowania zadaniami matematyczno- logicznymi 

- wzrostu systematycznoŜci w pracy i aktywnoŜci na lekcji 

- poprawy umiejňtnoŜci radzenia sobie ze stresem 

 

SpecjaliŜci zwr·cili uwagň na takie sukcesy jak: 

 

-podniesienie poziomu technik szkolnych 

- poprawa pisowni ortograficznej-udziağ w konkursach 

- poprawa techniki czytania i podwyŨszenie wartoŜci we wğasne siğy i moŨliwoŜci-

gğoŜne czytanie w akcjach organizowanych na terenie szkoğy 

 - praca w mağych grupach uğatwia uczniom zaistnienie, przeğamuje opory przed 

wystŃpieniem na forum klasy, pomaga przezwyciňŨaĺ nieŜmiağoŜĺ i niepewnoŜĺ 

- wiňksze poczucie wğasnej wartoŜci 

- rozw·j samoŜwiadomoŜci 

 ï budowanie adekwatnego obrazu wğasnej osoby (mocne i sğabe strony, akceptacja 

swojej indywidualnoŜci, odrňbnoŜci, toŨsamoŜci), zainteresowaŒ, hobby 

 - wyŨszy poziom samoregulacji, 

- lepsze rozumienie zachowaŒ/sytuacji spoğecznych, przyjmowanie perspektywy 

innych, przewidywanie zachowania innej osoby 

 - lepsze wsp·ğdziağanie w zespole, funkcjonowanie w grupie 

 - wzrost poczucia sprawstwa 

- wiňkszŃ motywacjň do pracy 

- lepszŃ samokontrolň w sferze zachowania  

- wyŨsze kompetencje z zakresu wsp·ğpracy i naprzemiennoŜci w sytuacji zadaniowej 

- lepsze rozumienie sytuacji spoğecznych 

 - lepsze radzenie sobie w sytuacji trudnej emocjonalnie 

- adekwatne poczucie wğasnej wartoŜci 

-umiejňtnoŜĺ prawidğowego artykuğowania gğosek 

-wzbogacenie sğownictwa biernego i czynnego 

-podwyŨszenie kompetencji w zakresie percepcji sğuchowej. 

 

 

100% ankietowanych nauczycieli wskazağo, Ũe dokonuje diagnozy uczni·w poprzez: 

- analizň dokumentacji ucznia (opinie, orzeczenia, zaŜwiadczenia lekarskie itp.), 

- wsp·ğpracň z pedagogiem, psychologiem, specjalistami, 

- rozmowy z rodzicami, 

- wğasne obserwacje. 

93,3% diagnozuje potrzeby dziňki rozmowom z nauczycielami poszczeg·lnych 

przedmiot·w.  

80% wskazağo na analizň wytwor·w pracy tw·rczej ucznia. 



73,3% podpiera siň analizŃ sprawdzian·w, test·w i prac wykonanych samodzielnie przez 

uczni·w.  

 

 

Wychowawcy na podstawie diagnozy uzyskujŃ informacje o indywidualnych potrzebach 

rozwojowych, edukacyjnych i psychofizycznych ucznia: o szczeg·lnych uzdolnieniach, 

zainteresowaniach, deficytach rozwojowych (majŃcych wpğyw na osiŃgniňcia edukacyjne 

uczni·w).  

Diagnoza umoŨliwiğa wskazanie odpowiednich form zajňĺ pomocy psychologiczno- 

pedagogicznej. Dziňki diagnozie znaczna czeŜĺ wychowawc·w otrzymağa informacjň o 

potrzebie przebadania ucznia w Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej oraz o czynnikach 

Ŝrodowiskowych majŃcych wpğyw na funkcjonowanie ucznia w plac·wce. 

 

Wszyscy nauczyciele realizujŃ zalecenia zawarte w opiniach i orzeczeniach PPP. Zalecenia 

PPP dotyczŃ zar·wno dostosowania form i metod pracy do potrzeb i moŨliwoŜci dziecka, 

jak r·wnieŨ pozytywnych wzmocnieŒ i pochwağ. Nauczyciele stosujŃ ğagodniejsze 

ocenianie prac pisemnych oraz wydğuŨajŃ czas podczas sprawdzian·w. UdzielajŃ 

dodatkowych wyjaŜnieŒ w przypadku kğopot·w z prawidğowŃ interpretacjŃ polecenia, 

dzielŃ zğoŨone zadania na etapy, a w razie potrzeby kierujŃ do uczni·w dodatkowe 

wskaz·wki. RealizujŃ r·wnieŨ zalecenie dotyczŃce zajmowanego przez ucznia miejsca w 

sali (blisko nauczyciela).  

Nauczyciele wsp·ğorganizujŃcy proces ksztağcenia dodajŃ, iŨ zwraca siň uwagň na: 

¶ indywidualne potrzeby wynikajŃce z Wielospecjalistycznej Oceny Poziomu 

Funkcjonowania Ucznia  

¶ tworzenie miejsca do wyciszenia/wygğuszenia negatywnych emocji 

¶ pomoc w skupieniu uwagi podczas zajňĺ 

¶ pozytywne wzmocnienia. 

 

Czy uczniowie uwaŨajŃ, Ũe w szkole zaspokaja siň ich potrzeby rozwojowe i 

edukacyjne? 

Tak, raczej tak ï 64% 

CzňŜciowo/czasami-16% 

Nie, raczej nie-10% 

 

Czy rodzice uwaŨajŃ, Ũe w szkole rozpoznawane i zaspokajane sŃ indywidualne potrzeby 

rozwojowe i edukacyjne dzieci? 

Tak i raczej tak -46% 

CzňŜciowo/czasami-31% 

Raczej nie i nie ( inna odpowiedŦ ) -13% 




